

Előfizetési ár:

Postán küldve:
 Egész évre 32.—
 Fél „ 16.—
 Negyed „ 8.—
 Egy óra 3.—

ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:

Házhoz hordva:
 Egész évre 32.—
 Fél „ 16.—
 Negyed „ 8.—
 Egy óra 3.—

Szerkesztőség:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz., em.

Alapította: Bartha Miklós.

Kiadóhivatal:

Kolozsvárt, Deák F.-utca 35. Telefon 9.

A háború hírei.

A francia fronton a nagy csata még mindig foly. — Okvetlen győzni akarnak az angolok és franciák. — De hiába minden erőlködésük. — Tegnap is minden támadásuk összeomlott. — A többi harctereken nem történt nevezetesebb esemény, csak az olasz hadszíntéren mozgolódtak az olaszok.

Berlin, május 1.

A nagy főhadiszállás jelenti: A nyugati harctér: Ruprecht trónörökös hadseregportja: Arrasnál a tüzérség harc tevékenysége a Scarpe mindkét partján változó erejű maradt harc vonalaink előtt. St.-Quentinél megsemmisítő csapataink és az ellenség előcsapatai közt naponta kisebb ütközetek folynak le, St.-Quentin maga gyakran tűz alatt áll. A székesegyházat tegnap öt találat érte.

A német trónörökös hadseregportja: Az Aisne mellett, az Aisne Marne-csatorna és a Champagneban Sillery és a Sulpe mélyedés között kevés

megszakítással tovább tartott a tüzérségi csata, amely Soissons és Reims között, főképp estefelé volt heves. A franciáknak Berry au Bacnál, Brimontnál és Coureytól keletre éjjel előretörő felderítő osztagait visszavertük. A Champagneban a tüzelés délelőtti órák hosszat tartó legerősebb hatásra fokozódott, délután Prosnes és Amberive között megkezdődött a franciák támadása. Új hadosztályokat vetettek harcba, hogy a magaslati állásokat Neurroy és Maron Villersből délre tőlünk elragadják. A rohamcsapataink szívós ellenállásán megtört.

A lengyel szocialisták manifesztuma.

Varsóból jelentik: A lengyel szocialisták a következő manifesztumot bocsátották ki: — Az orosz forradalom meghozhatja nekünk a békét, — mondja a proklamáció — a lengyel és litván nép saját területén gyakorolt jogainak, szabad-

ságának és függetlenségének elismerésével.

A párt a manifesztumot az orosz munkás és katonai képviselők tanácsához intézi abban a hitben, hogy a cárizmus romjain nemcsak egy szabad Oroszország, de egy szabad Lengyelország is fog épülni.

A francia seregek már kifáradtak.

Luganoból jelentik: A Corriera della Sera azt írja, hogy a francia seregek régi seregek rég morálja már nincs meg. Kifá-

radtak s nem bíznak az újabb kísérlet sikerében. Ha eredmény lesz a nyugati fronton, azt csak az angol seregek érhetik el.

Olaszország nincs megelégedve az angolok és franciák offenzívájával.

Luganoból jelentik: Az olasz sajtó az Arras melletti angol offenzíva dolgában nagyon csüggeteg lett és nem tudja leplezni csalódását. Barzini, akit a Corriere della Sera az angol frontra küldött, teljesen hallgat.

Az angol szocialisták a stockholmi kongresszuson.

Berlinből jelentik: Az angol szocialisták elhatározták, hogy résztvesznek a stockholmi nemzetközi konferencián.

Politikai hírek.

A legújabb hírek szerint Tisza a Házat június 15-ére akarja összehívni. A kormány addig arra akarja felhasználni az időt, hogy leszerelje az ellenzéket. Tisza ugyanis illetékes helyen azt a megnyugtató kijelentést tette, hogy élesebb ellenzéki harcot tartani nem kell és ő a történet után is garantálja a parlament munkaképességét. A kormány most a tisztviselők fizetésrendezésével taktikázik. Hir szerint költségvetést nyújtott be, amelyben — a királyi utasítás alapján — intézkedések foglaltatnak a tisztviselői fizetésrendezésről. A kormány azt hiszi, hogy ennek a kérdésnek az előtérbe toléása lehetetlenné teszi az élesebb ellenzéki harcot.

*

Az ellenzéki vezérek harcot hirdetnek Tisza ellen.

A legerősebb harcot jelentette be a Károlyi-párt részéről a párt elnökhelyettese, gróf Batthyány Tivadar. Gróf Batthyány Tivadar a függetlenségi pártot értekezletre hívja össze s az értekezlet a továbbiakra nézve meg fogja állapítani a teendőket.

*

Azok között a javaslatok között, amelyeket a kormány júniusban a képviselőházban be akar nyújtani, emlegetnek két speciális javaslatot is. Egyik arra vonatkozik, hogy a büntető törvénykönyvnek az izgatásra vonatkozó szakaszát alapos revízió alá veszik a háborúban szerzett tapasztalatok figyelembevételével s az izgatás büntetését szigorítani fogják. A másik javaslat arról szól, hogy a felekezeti tanító- és lelkészképzés állami ellenőrzési jogát az eddiginél sokkal hatékonyabban fogja érvényesíteni a jövőben. Általában reakciós javaslatokban nem lesz hiány.

Németország nem enged belenézni kártyaiba.

Berlinből jelentik: A „Fremdenblatt“-nak arról a nyilatkozatáról, hogy Ausztria és Magyarország nem szándékozik a területét Oroszország rovására megnagyobbítani, ezt írja a „Vossische Zeitung“: Az orosz terület anektálásáról való lemondás ép oly kevésbé újság az oroszoknak, mint az egész világnak. Ausztria-Magyarország más helyzetben van Oroszországgal szemben, mint Németország, ami azonban nem jelenti azt, hogy Németország nagyobb arányú anektálást tervezne Keleten. Ami azonban a Keletre nézve áll, az nem érvényes általában minden szóba jöhető területre. Azokat a zalogokat, amelyeket drága vének az áradatával szerztük és tartunk a kezünkben, mindaddig

nem adhatjuk ki a kezünkől, amíg meg nem szereztük állami létünk biztosságának és sérthetlenségének legbiztosabb kezességeit. Ebben a dologban egyetértünk Ausztriával és Magyarországgal, amelynek azonban, mint nekünk is, nem csupán az orosz ellenséggel kell számolnia.

A „Lokalanzeiger“ ezt írja: Senki sem kívánhatja Németországtól, hogy megmutassa a kártyáit, amikor határain még dul a háború s az angolok megsemmisítő szándéka a német nép ellen példátlan dühvel tombol.

Lenin ellen.

Az angol befolyás hatása.

Genfből jelentik: Oroszországban a munkások és katonák végrehajtó bizottsága megállapította, hogy Lenin és híveinek agitációja fejetlenséget akar előidézni az országban. Belátja azonban, hogy mindaddig, amíg izgatásuk csupán propaganda jellegű marad, nem teszi megokolttá megtorló intézkedések elrendelését. A végrehajtó bizottság azt határozta, hogy Lenin és híveinek izgatását egyelőre a sajtó útján és a csapatok közt kifejtendő akcióval fogja ellensúlyozni.

Egy humánus gyár.

Követendő példa.

Kolozsvár, május 2.

Az oláhok betörése alkalmával, mint tudjuk, megkezdődött az emberek vándorlása, menekülése Erdély keleti határszéli vármegyéiből. Az oláhok betörése oly váratlanul érte határvármegyeink lakosságát, hogy annak legtöbbje az idő rövidsége és fenyegető volta miatt ingóságait sem tudta megmenteni az oláh hordák elől, melyek állati étvágygal és ragadozással estek neki mindennek, amiket a szerencsétlen menekülők nem tudtak magukkal vinni. A betörés után megkezdődött az akció minden irányban és téren a menekültek segítésére és istápolására. Állam, város, társadalom, egyének vállvetve igyekeztek a szerencsétlenség fájdalmát enyhíteni. Ezek között volt többek között a kolozsvári Heinrich-féle szappangyár, amely a segítés munkájából derekasan kivette a részét és igazgatói, Doby Jenő és Székely Viktor megmutatták, hogy az ilyen kritikus, nehéz időkben, midőn a haza veszélyben van, a vállalatoknak is nemcsak „fejük“, hanem „szívük“ is kell legyen.

Mint a gyár vasárnapi közgyűlésén ugyanis az igazgatósági jelentésből kitudódott, a gyár elhatározta, hogy messzemenő segélyezésben részesíti azokat, akiket a háború hazátlanokká tett.

A gyár közjóléti tevékenységei valóban szinte páratlanul állanak. Tudvalevő ugyanis, hogy a menekültek utolsó része alig néhány nappal ezelőtt távozott Kolozsvárról. Ez ismeretes, de azt kevesen tudják, hogy a menekültek egy nagy része hosszú hónapokon keresztül a Heinrich-féle gyárban volt elhelyezve. A gyár vezetői a legnagyobb szeretettel fogadták a kivert, földönfutókká lett embereket és hajlékkal, meleg étellel és ruhával látták el őket. Huszezer adak meleg ételt osztottak ki a gyárban elhelyezett menekültek között a múlt héten.

Székely igazgató ezzel kapcsolatban a múlt évi jelentésében beszámolt arról a momentumról, amikor a menekültek búcsút vettek jótévedőiktől. Megható, szívhez szóló volt az a sirás — mondotta beszámolójában Székely igazgató — ahogy ezek az emberek megköszönték azt, hogy gyárunkban otthont találtak.

A Heinrich-féle szappangyár különben alkalmazottainak a múlt évben járandóságait

több mint ötvenezer koronával emelte, ezenkívül az évi tiszta nyereségből huszezer koronát juttatott a gyár munkásainak, akiknek fizetését összesen 30,000 koronával emelte január hó elsejétől visszamenőleg, úgy, hogy az ő jövedelmük rövid idő alatt 100,000 (százezer) koronával gyarapodott. Az igazgatóság még itt sem állott meg, hanem tovább gondolt, amennyiben elhatározta, hogy az összes alkalmazottakat kivétel nélkül, még a rokkantakat is, rokkantság ellen nyugdíjjal egybekötve, teljesen a gyár költségén bebiztosítja. Az érdemesebb tisztviselőket pedig életbiztosítással örvendezteti meg. Az öregeknek pedig, akiket sem rokkantság, sem más ellen már biztosítani nem lehet, azoknak kegydíjat fog adni.

Igy vette ki a részét a Heinrich-féle szappangyár a jótékonyági és hazafias akcióból és így becsüli meg a gyár munkásait.

A közgyűlés rendén a nyereség felosztására vonatkozólag a közgyűlés elhatározta, hogy az 1916. évi szelvényeket a tavaly tartalékolt 3 koronával együtt darabonként 17 koronájával május hó 1-től kezdve úgy az Erdélyrészi Magyar Jelzáloghitelbank R.-T., mint az Angol-Osztrák Bank budapesti fióktelepénél beváltja.

A gyűlés végén a válasziást ejtették meg, melynek eredménye a következő:

Igazgatósági tagok: Gróf Beldi Ákos, Merza Lajos, Papp Ernő dr., Vályi Gábor dr., Finály Lajos, Doby Jenő, Székely Viktor.

Felügyelő bizottsági tagok: Szabó Dénes dr., Ferenczy Gyula, Konrády Dániel dr., Mezei Simon, Doby Géza dr.

Gyilkosság haragból.

Sepsiszentgyörgyről jelentik: Véres dráma játszódott le a háromszékmezei Sepsiangyalos községben.

Kölczé Sándor földbirtokos, aki a földfalvi határon levő tanyáján lakik, jelzett időben átment Sepsiangyalosra, ahol a községi bíró társaságában betért a korcsmába. A kimérőben ekkor már több angyalosi ember volt együtt, akik a tavaszi este unalmában falusi szokás szerint ittak és beszélgettek.

Kölczé Sándor és a bíró egy asztalnál foglaltak helyet és rövidesen hangosan vitatkozni kezdtek. Valami disznóper volt folyamatba köztük és e miatt a vita mind hevesebbé vált, majd fenyegetően összevesztek, úgy, hogy a korcsma vendégeinek kellett lecsillapítaniok őket.

Kölczé Sándor este 8 órakor távozott a korcsmából, anélkül, hogy addig tettelegességre került volna a dolog a két ellenfél között.

Körülbelül egy fél óra mulva Kölczé felesége a korcsmába érkezett és azt kérdezte, hogy hol van az ura?

A községi bíró azt válaszolta, hogy valószínűleg disznókért ment. Az asszonyt annyira kihozta sodrából ez a válasz, hogy a magával hozott doronggal a bírót fejbevágtá. Néhány perc mulva betoppant a korcsmába Kölczé Sándor is, előrántotta revolverét és a bírót egyetlen lövéssel agyonlőtte. A közvetlen közelből elszabadult golyó keresztülhatolt a szerencsétlen ember testén és belefuródott a bíróval szemben ülő korcsmárosné állán át a nyakcsigolyájába. Az asszonyt haldokolva szállították a lakására. Életbenmaradásához, az orvosok véleménye szerint nincs remény. A korcsmárosnének öt gyermeke van.

Kölczé Sándor tettének elkövetése után azonnal Sepsiszentgyörgyre ment és jelentkezett a rendőrségen, ahol letartóztatták.

Az agyonlőtt községi bírónak is négy gyermeke van.

Egy álszínész kifosztott egy német katonát.

Tegnapelőtt délelőtt a pesti személyvonattal Kolozsvárra érkezett egy német katona, névszerint Johan Denn telegrafista. Az egyébként jovialis kinézésű, közlékeny modoru németet a pályaudvar előtt megszólította egy fiatalember és bemutatkozván neki ajánlatot tett, hogy a közeli szállodában vegyenek ki közös szobát. Mostanában sok az idegen Kolozsváron, megtöltik a szállodákat, örvendhetünk, ha lesz akár egy üres szoba is.

A német szívesen vette az ajánlatot, sőt hálásan megszorogatta a kezét a fiatalembernek, aki azt mondta, hogy ő színész, a budapesti Vigszínház tagja, ugyanezzel a vonattal érkezett és öccsét akarja meglátogatni, aki egy itteni hadikórházban fekszik.

A német és a fiatalember közösen vettek ki szobát az állomás mellett levő névtelen, kisebbbrangu szállodában. Rövid ideig együtt voltak még, azután az állítólagos színész eltávozott azzal, hogy szabadjegyet kért és estére elviszi a telegrafistát a színházba. A derék német módfelett örvendett, hogy ilyen kellemes ismeretségre tett szert s azután a dolga után nézett.

A délelőtti folyamán az állítólagos színész megjelent Parlagi Lajos színházi titkár-nál, itt is úgy mutatkozott be, hogy ő a Vigszínház tagja s a maga és barátja, egy német filmszínész részére jegyet kért az esti előadásra.

Parlagi végignézett rajta és rögtön megéreztte, hogy az illetőt édeskevés kötelék fűzi a színművészethez. Nem csinált azonban kázust a dologból, hanem azt mondta, hogy jegyet nem adhat, de ha este eljönnek a színházba, beengedi őket az előadásra.

Este elment a fiatalember tényleg a németrel a színházba és Parlagi elhelyezte őket a nézőtérben. Az álszínész most avval a mesével állott elő, hogy neki dolga van Janovics igazgatóval, akivel tárgyalni akar, mert vendégszereplésre hívták őt a színházhoz. Elköszönt tehát avval az ígérettel, hogy rövidesen visszajön az igazgatótól. Evvel elment.

Az álszínész most kisietett a Ferencz József-utrá a szállodába, felnyitotta a német kofferjét s azt kifosztotta. Elvitt fehérneműt, ellopta a német egész felszerelését, villamos zseblámpákat, dohányneműt, konzerveket, cigarettatárcát stb. s a négy-ötszáz korona értékű holmival ellépett.

Miután a telegrafista egy levélből, amíg a szállodában maradt megtudta, hogy a fiatalember egy jónévű budapesti kereskedő családjából származik, nem tett ellene feljelentést, hanem visszautazott Budapestre, hogy az illető hozzátartozóival érintkezésbe lépjen a károk megtérítése végett.

HIREK

— **Gróf Majláth püspök** Szamosújvárról tegnap délután visszaérkezett Kolozsvárra. A püspök ma kihallgatásokat adott és meglátogatta a Nővédelmi hivatalt. Kolozsvárról holnap utazik el Marosvásárhely felé.

— **Majusi ájtatosságok.** Az idei május talán még inkább imádságosabb május lesz, talán még több virágot fog bontani a lelkekben, mint más esztendőben. A Béke Királynőjéhez, Magyarországnagyasszonyához fog fordulni az egész világ, hogy adja vissza esdekléseivel az oly sohat szenvedett emberiségnek a várva óhajtott békét. Az egyház olyan poetikus, annyira lélekemelő májusi ájtatosságai az idén a békéért fohászoló lelkek áhitatában fognak esténként ezer és ezer főre menő ájtatos közönséget a templomokba gyűjteni. Kolozsvárt a Mátyás király-téri templomban minden este fél 7 órakor fognak megtartani.

— **Május 1-je.** Csöndes, de ünnepi hangulatú május elsején volt tegnap. A műhelyekben, gyárakban, üzletekben mindenütt szünetelt a munka. A munkás szakszervezetek ezuttal is megünnepelték május elsejét, nem ugyan tüntető fölvonulásokkal és népgyűlésekkel, hanem csendesesen összejöttek Mátyás király-téri központi helységükbe s ott méltatták a nap fontosságát és üdvözölték az új szellemet, amely az egész világot megszállta és a munkások jólétét, boldogulását van hivatva biztosítani.

— **A nikkel 20 filléresnek beváltási határidejét meghosszabbították.** A hivatalos lap közli, hogy a pénzügyminiszter a nikkel 20 filléreseket a m. kir. állampénztárak és hivatalos fizetésekénél és átváltáskép további rendelkezésig teljes névértékben elfogadását megengedte.

— **Kimutatás a kolozsvári Tüdőbeteg-gondozó intézet áprilisi havi működéséről.** Új jelentkező volt 9 és pedig 8 helybeli és 1 vidéki. Ismét jelentkezett 87, összes betegforgalom 96. Tbc. nyílt az ujonnan jelentkezők közül 1, tbc. zárt 7. Természetbeni segélyezettek száma 2, kiosztott 1 tejutalvány, 1 lakbér utalvány. Fertőtlenítőszer adatott 13 esetben. Az Orsz. Betegápolási alap terhére történt gyógyszer rendelések száma 73.

— **A világ legnagyobb dreadnought-ja.** Lyoni lapok jelentik Washingtonból: A világ legnagyobb hadihajóját, a New-Mexiko nagy-dreadnought-ot, amely 32 000 tonnatartalmu, vizre bocsátották.

— **Negyedmillió alapítvány a hadi-árvák számára.** Pécsről jelentik a Magyar Kurirnak: Gróf Draskovich Iván séllyei nagybirtokos a minap bejelentette a hadügyminiszternek, hogy ama negyedmillióra felszaporított összeget, amely három esztendő alatt az uradalmi pénztárba mint hadinyereség folyt be, alapítványként leteszi a harcban elesettek özvegyeinek és árváinak segélyezésére.

— **Gazdag örökség.** A hivatalos lap egy hirdetéséből olvassuk, hogy Ady Endrének szül. Boncza Berta 356 557 K 62 fill. értékű értékpapirt s hozzá némi ingatlant, összesen 370 679 korona értéket örökölt.

— **Birtokvásár.** Békéscsabáról jelentik a B. H.-nak, hogy az ottani Rosenthal-malom ismét nagyobb földbirtokot vásárolt. 2,830 000 koronáért megvette ugyanis az Eötvös-féle kétezerszázholdas birtokot.

— **20 millió kölcsön.** Mint Szegedről jelentik, a város huszmillió kölcsönt vett adósságok kifizetésére és városi beruházásokra.

— **Tejesüveg papirosból.** Newyork város egészségügyi bizottsága elrendelte, hogy ezentúl a gyermekeknek szánt tej széthordására papirosból készült tejesüveget használjanak. Ez az üveg tisztább és olcsóbb az eddigi használtnál. Készítésére az ugynevezett parafapapirosot használják s miután minden üveget csak egyszer lehet használni, tisztaságához tehát kétség nem férhet.

— **A newyorki főrabbi is segíti Wilsont.** Stephen Wiese newyorki főrabbi szintén beállt Anglia és Wilson háborús ligájába s kiáltványt intézett Északamerika zsidóihoz, melyben többek közt a következőket mondja: „Amerikai vagyok, apam is amerikai volt, de azért talán Németország minden bűne Amerika ellen nem fáj nekem annyira, mint azok a bűnök, amelyeket Németország Franciaország és Belgium ellen elkövetett. Mi, amerikai zsidók, nemcsak amerikaiak vagyunk, hanem zsidók is és mint ilyeneknek két nagy baráti tartozásunk van. Először Franciaország iránt, amely több mint egy százada megadta fajunknak a teljes szabadságot, másodsor Angliával szemben, amely mindig igazságos védelmébe fogadott bennünket.“ Mindezekért az okokért a newyorki

főrabbi buzditja hitsorsosait, hogy álljanak háborúba a civilizáció és a szabadság nevében ellenünk.

— **A föld legmagasabb hegye.** Pontos mérések híján napjainkig eldöntetlen volt az a sokat vitatott kérdés: Földünknek melyik hegycsúcsa a legmagasabb? Némelyek a Mount Everestet, mások meg a Gaurizankárt mondták a föld legkiemelkedőbb csúcsának. Burrard S. G.-nek és Hayden H.-nak utóbb megjelent műve, mely a Himalája-hegységre vonatkozó orographiai, hydrographiai és geológiai ismereteket összegezi, ezt a kérdést is tisztázza. Szerintük földünk legmagasabb hegye kétségkívül a Mount Everest, melynek magassága 29.022 és 29.141 angol láb, azaz 8840 és 8842 méter között ingadozik. Neve Waugh Andrwtól származik, aki 1852-ben javasolta ezt a nevet. Később Hodgson 1853-ban a Mount Everestet a nepaliak által Devadungha névvel jelölt hegycsúccsal, Schlagintweit pedig 1855-ben a Gaurizankárral azonosította. Word kapitánynak, lord Curzon alkirály megbízásából, 1903-ban végzett vizsgálatai azonban kimutatták, hogy a Gaurizankár név a Mount Everestnél jóval alacsonyabb (23.440 angol láb, vagyis 7144.27 méter) hegycsúcsra vonatkozik. Bolygónk hegyóriásai sorában a második hely a Karakorum K2 csúcsát illeti meg, amelynek magasságát 28.250 angol lábra, azaz 8610.03 méterre becsülik. Hatalmas versenytársa különben a 28.146 angol láb, vagyis 8578.62 méter magas Kinhindzsanga, melyet sokan a föld második legmagasabb hegycsúcsának tartanak.

LEGUJABB

Az „Ellenzék“ távirat-telefon-és expressz-tudósításai.

20 ezer angol halott és sebesült egyetlen frontszakasz előtt.

Legujabb angol vereség.

Budapest, május 2

A Wolff-ügynökség jelenti: A tegnapelőtti harcokban az Arras-fronton az angolok súlyos és véres veszteséget szenvedtek. Egyetlen kisebb frontszakaszunk előtt csaknem 20 ezer halott és sebesült feküdt.

Az olasz kormány a május elseji szocialista gyűléseket betiltotta.

Budapest, május 2.

Luganoból jelentik, hogy az olasz kormány május elsejére tervezett minden felvonulást és gyűlésezést betiltott az egész ország területén.

A francia hadsereg új vezérkari főnöke.

Budapest, május 2.

Genfből jelentik: A párisi Havas-ügynökség megerősíti a hírt, hogy Petain tábornokot a francia hadsereg vezérkari főnökévé kinevezte.

Spanyolország minden körülmények között semleges marad.

Budapest, május 2.

Madridból jelentik, hogy Maure volt spanyol miniszterelnök óriási tömeg előtt nagy beszédet tartott, melyben kijelentette, hogy az ország életfeltétele az, hogy a legszigorubb semlegességét minden körülmények között fenntartsa.

Az antant éhínség előtt.

Budapest, május 2.

Newyorkból jelentik: a Daily Chronicle nek: A francia kiküldöttek nyíltan kijelentették, hogy Európát, de főképp az antant országokat éhínség fenyegeti. Ezt csak Amerika tudná ellensúlyozni, ha megfelelő számú szállítóhajókkal élelmiszereket szállítana Európába.

Németország és közöttünk teljes az összhang.

Budapest, május 2.

Bécsből jelentik: Bécsi diplomáciai körökből hírlik, hogy Haertling bajor miniszterelnök látogatása Bécsben és tanácskozása Czernin külügyminiszterrel rendkívül szívélyes volt. A központi hatalmak *külpolitikai céljait illetőleg teljes összhangot* konstataáltak. Ama hírek, hogy Németország és a Monarchia között a hadicélok tekintetében véleményeltérések volnának: *valótlanak.*

Ujabb hajóelsüllyesztések.

113.000 tonna veszteség.

Budapest, május 2.

A berlini Wolff-ügynökség jelenti: A folyó év áprilisi havában már jelentett hajóelsüllyesztéseken kívül az Atlanti oceánon és az északi tengeren még további 113 000 tonnatartalmu ellenséges kereskedelmi hajóteret pusztítottak el a buvárhajók.

Oroszország nem ad területet Angliának.

Budapest, május 2.

Több lap azt közölte, hogy Oroszország és Anglia között tárgyalások kezdődtek arra nézve, hogy egész Livland, Estland, Degö és Ösel szigetek, valamint az Aland-szigetek egy része biztosítékul szolgáljon az új kölcsönnek. A külügyminisztérium ezt a hírt, amely rosszakaratu korbólman, a leghatározottabban megcáfolja.

A buvárhajóharc sietteti a békét.

Budapest, május 2.

Berlinből jelentik: A buvárharc meglepő eredményei mindenütt azzal a felfogással találkozunk, hogy nincs már távoli a nap, amelyen Angliának is késznek kell nyilatkoznia a békéről való tárgyalásokra.

A nép az ur.

Budapest, május 2.

Stockholmból jelentik: A lugai katona- és munkástanács átiratot intézett a pétervári katona- és munkástanácshoz. Ebben a lugai katona- és munkástanács azt követeli, hogy az ideiglenes kormány határozottan jelentse ki, hogy az alkotmányozó gyűlés egybehívásáig a nép akaratára támaszkodik, amely egész Oroszország katona- és munkástanácsában van megtestesülve. A helgoland katona- és munkástanács Cseldzéhez fordult, akit biztosított arról, hogy teljes erejével fogja támogatni. Ha azonban az ideiglenes kormány a nép által elébe szabott köteleességeket nem teljesíti, akkor a katona- és munkástanács kénytelen lesz önállóan eljárni. A minszki katonakongresszus szolidárisnak jelentette ki magát a pétervári munkás- és katonatanácssal. A román fronton levő több mint százezer katonának egy küldöttsége megjelent a pétervári katona- és munkástanács előtt, amelytől azt kéri, hogy küldjön ki meghatalmazott biztost a frontra, amelyet az ideiglenes kormány is forma szerint ismerjen el.

Zsidók mozgalma.

Budapest, május 2.

Hágából jelentik: A zsidó távirati irodának jelentik Pétervárról, hogy a zsidók mozgalma egész Oroszországban elterjedt. A cionista lapok ismét megjelennek. Sok reakciós és antiszemita lap megszűnt. A zsidóellenes tüntetéseket a kormány megakadályozza. A zsidóság képviselői csatlakoztak a többi nem orosz nép képviselőéhez.

Szaporodik a buvárhajók száma.

Budapest, május 2.

Luganoból jelentik: A „Corriere della Sera“ jelenti Londonból: A sajtó élénken foglalkozik a tengerentúli hajózás komoly helyzetével. Az elmúlt héten több mint kétszerannyi hajót sülyesztettek el, mint amennyi az előző hetek átlaga. Azt hiszik, hogy a buvárhajók száma szaporodott. A lapok kényszerrendszabályokat követelnek az élelem és a nyersanyagok fogyasztásának korlátozására és a lehető legnagyobb számú új hajó építésére.

Nem dolgoznak az orosz lőszergyárakban.

Budapest, május 2.

Stockholmból jelentik: Az orosz hadiiparosok központi bizottságához érkezett jelentések szerint az orosz lőszergyárak még mindig nem dolgoznak rendesen. A délnyugati Rayonban egyáltalán szünetel a munka. A Pétervár közelében levő Sestrorecky nagy municiógyárat is újbóli megnyitása után csakhamar megint be kellett zárni a munkások lehetetlen követelése és renitens magatartása miatt.

Színház.**Téli Színház.**

Csütörtök: Csárdáskirályné. (9 szer. Bérlet 165 sz. A)

Csárdáskirályné. Csütörtökön este kilencedszer kerül színre az idei évad nagy sláger-operettje, a „Csárdáskirályné“. Pénteken 10-edszer, vasárnap este pedig 11-edszer adják elő a példátlan vonzerejű újdonságot.

Délutáni előadások. Két délutáni előadás lesz még ezen a héten a színháznak. Szombaton délután 3 órakor a „Dollárpapá“-t, vasárnap délután fél 3-kor pedig „Kárpáti Zoltán“-t adják. Mind a két délutáni előadást mérsékelt helyárakkal tartják meg.

Márkus Emilia. A jövő hét három első estéjén Márkus Emilia fog vendégként színpadunkon fellépni. Három legbrilliansabb szerepét fogja játszani. „A kaméliás hölgy“, „Szép asszony“ és „Névtelen asszony“ című szerepeit. A helyek nagy részének árai rendesen lesznek, csupán a zsölyéknél lesz 20%-os s a páholyoknál 50%-os áremelés. A Márkus-estére szombaton reggel 9 órakor kezdik árusítani a jegyeket.

Pro Transsylvania előadás az Egyetem-mozgóban. Május 10-én d. u. 4 órai kezdéssel az Egyetem-mozgóban nagyon érdekes jótékonycélu előadást tartanak. Dobiecky Sándor képviselőnek „A megkínzott Erdély“ című ismeretterjesztő munkája kerül színre. A 178 színes vetített kép valóságos remeke a photo-művészetnek. A kisérő szöveg, amelynek első részét Fekete Mihály, a második részét Poór Lili a Nemzeti Színház tagjai olvassák fel — kimeríti Erdély minden kincsét a történelmi visszajáratásai, meséivel nagy érdeklődést tanítvány igényt.

Sabina. Rita Sacchettonak legbrilliansabb film-szereplése ez évadban a „Sabina“ c. drámában látható. Ez a gyönyörű és mélyen megható film-újdonság látható holnap a Szinkörben s pénteken az Egyetem-mozgóban.

Wegener a Gólebenen. Szombaton a Szinkörben s vasárnap az Egyetem-mozgóban látható Wegener legújabb alakítása a „Gólem és a táncosnó“ c. nagyszerű film-újdonságban.

A kerülő ut. A legkiválóbb mozi-primadonna, a világhírű Lotte Neumann játssza a „Kerülő ut“ főszerepét, amely vasárnap kerül színre először a Szinkör-mozgóban.

Szívek játéka. Mélyen megható, finom és művészi film-dráma a „Szívek játéka“, mely ennek a hétnek a végén kerül bemutatásra az Egyetem-mozgóban s az Urániában.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Magyary Mihály

Szerkesztő: Dr. Polcz Radó ügyvéd.

Különlegesség.

Naponta frissen leölt szép, kövér erdélyi **tejes bárányokat** öt kiló súlyban darabonként 9 K-ért szállít

INCZE GYULA

hirneves székelyúrógyára.

Levél és sürgőncím: Turógyár Barót.

217 (2-9)

Szinkör-mozgó.

Előadások	Előadások
hétköznapokon:	ünnepek- és vasárnap
Első előadás 4 órakor	Első előadás 2 óra
Második . fél 6 .	Második „ 4 fél „
Harmadik 7 „	Harmadik „ 5 „
Negyedik fél 9 „	Negyedik „ 7 fél „
	Ötödik „ 8 „
	Hatodik „ 10 fél „

Műsor:

Szurdán

Fénysugár.

Csütörtökön

Sabina.**Helyárak:**

Páholyülés	1:50 kor.
Földszinti ülés	1 kor.
Alsó erkély	70 fillér.
Felső erkély	50 fillér.

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Vasár- és ünnepnapokon:
2¹/₂, 4, 5¹/₂, 7, 7¹/₂, 10 órakor,

Műsor:

Csütörtökön

A fénysugár.

Rendes helyárak:

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés	1:50 kor.
Zártszék	1 kor.
I. hely	70 fillér
II. hely	50 fillér
Ruhatár	06 fillér
Műsor	06 fillér